
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 154 del 19/05/2022

Oggetto: Interrogazione orale in merito al taglio dei fondi CONERP da 
parte del Comune di Prato e criticità personale Ufficio Casa ed 
Emergenza Alloggiativa del Consigliere del Gruppo LEGA, Marco 
Curcio

(Risponde Biancalani Luigi)

    

IL SOTTOSCRITTO CONSIGLIERE COMUNALE DI PRATO

PREMESSO 

-che i fondi CONERP (contributo edilizia residenziale pubblica) vengono concessi ai nuclei 
familiari  residenti in immobili  di edilizia residenziale pubblica che non riescono a pagare 
l’affitto e che sono quindi nello stato di morosità incolpevole;

VISTO

-che  alcuni  nuclei  familiari,  per  motivi  indipendenti  dalla  loro  volontà,  hanno  visto 
accumularsi  tali  morosità  e  che a tal  fine la  Commissione CONERP, mensilmente,  può 
decidere  di  concedere  loro  alcuni  contributi  economici  da  destinarsi  a  ridurre  queste 
morosità verso EPP;

CONSIDERATO 

-che  tra  l’anno  2019  e  l’anno  2022  il  fondo  stanziato  dal  Comune  di  Prato  da  cui  la 
Commissione CONERP può attingere per detti contributi, è stato ridotto quasi dell’80% (nel  
2019 lo stanziamento è stato di 96000€, nel 2020 di 49000€ e nel 2021 di soli 21000€). 

TENUTO CONTO

-che attualmente l’Ufficio Casa ed Emergenza Alloggiativa si trova in carenza cronica di 
organico (vi sono solo 4 dipendenti in totale per entrambi gli uffici) e che questo si traduce 
inevitabilmen-te in forti  ritardi nell’evadere le pratiche amministrative (vedi la graduatoria 
delle  Case  Popolari  che,  nonostante  sia  trascorso  più  di  un  anno,  ancora  non  è  stata 
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pubblicata oppure la difficoltà ad istruire le pratiche di decadenza di chi non ha più titolo a 
risiedere nelle case di proprietà del Comune).

INTERROGA IL SINDACO 

PER SAPERE

1) se, nell’imminenza della presentazione del Bilancio preventivo del mese di maggio, per 
l’anno corrente 2022 questa Amministrazione è orientata a proseguire con la politica dei 
tagli al fondo CONERP, come successo nel 2020 e 2021, oppure ripristinarlo nelle sostanze 
dell’anno 2019;

2) se sia previsto il potenziamento di organico dell’Ufficio Casa ed Emergenza Alloggiativa 
nel corso del 2022.
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